
Žacléř
Kraj: Královéhradecký Okres: Trutnov

Správní obvod: Trutnov GPS souřadnice: 50.663296N, 15.910633E

Nadmořská výška: 612 m n. m. První pís. zmínka: 1334 (690 let) Katastrální výměra: 2 182 ha

Počet obyvatel: 3 010 PSČ: 542 01

Adresa URL: www.zacler.cz

Současnost obce Žacléř
Dnešní Žacléř je turistické podhorské městečko, které se stále rozvíjí a  je v každé roční
době připraveno uvítat své návštěvníky.
Po roce 1989 ukončila výrobu přádelna Texlen a dolování Důl Jan Šverma Žacléř. Obec Žacléř a
celý region Žacléřsko se orientuje na turistický ruch. Vznikají zde nové penziony, modernizují se sportovní
areály, na nových kurtech se hraje volejbal, plážový volejbal a tenis. Vyznačené cyklotrasy navazují na
hranicích na polské cyklostezky.
Vedle sjezdového areálu Arrakis v Prkenném Dole vyrůstá celoroční sportovní areál Bret. V zimě najedete
nad městem Žacléř na upravenou běžeckou Krkonošskou cestu.
Žacléřská nemocnice je přebudována na rehabilitační centrum Rehamedica. Léčí se zde pacienti s
poruchami pohybového ústrojí.
V roce 1999 se na Rýchorském náměstí otevřelo návštěvníkům regionální muzeum – Městské
muzeum Žacléř. Čtenářům je k dispozici knihovna v sídlišti Na Pilíři. V roce 2003 bylo historické
jádro města prohlášeno za památkovou zónu.
Po roce 2005 vyrostla v lokalitě Pod zahradami nová bytová zástavba.
MIKROREGION ŽACLÉŘSKOŽacléřsko je mikroregion s velkou přírodní rozmanitostí. Sdružuje
správní území pěti obcí. Z toho čtyři - Bernartice, Královec, Lampertice a Zlatá Olešnice - mají statut
obce a Žacléř statut města. Žacléřsko leží v údolí ohraničeném na jedné straně Krkonošemi -
jejich nejvýchodnější částí Rýchorami a na straně druhé Vraními horami. Průsmyk mezi těmito
pohořími byl zvláště v minulosti velmi frekventovaným územím. Vedla tudy obchodní cesta z českého
vnitrozemí do tehdejšího Slezska. Tudy se ubíral na své cestě z vlasti i Jan Ámos Komenský. Dnes skýtá
tento kraj svou rozmanitostí, krásnými výhledy do dálek a památkami z dávných časů nezapomenutelné
dojmy a zážitky.
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